
   
  

 
 

 
 

 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Ruchheim  

von Ludwigshafen am Rhein 

 

Sitzungstermin: Montag, den 26.08.2024 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:28 Uhr 

Ort, Raum: Seniorentagesstätte Ruchheim,Schloßstr. 1a 
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Anwesend waren: 
 

Ortsvorsteher 
Dennis Schmidt  

SPD-Ortsbeiratsfraktion 
Felix Lieser  
Mirko Petereins  

CDU-Ortsbeiratsfraktion 
Katharina Gregori  
Dr. Tanja Heß  
Edith Steig  
Jochen Unger  

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsmitglied 
Andrea Moreno  

Schriftführerin 
Sabine Becker  
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Tagesordnung: 
 

 1.  Ernennung des Ortsvorstehers 
Vorlage: 20240012 

  
 2.  Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

Vorlage: 20240013 
  
 3.  Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 

Vorlage: 20240014 
  
 
 
Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß; der Ortsbeirat Ruchheim war beschlussfähig. 
 
Herr Schmidt eröffnete die Ortsbeiratssitzung und stellte fest, dass die Einladung ordnungs-
gemäß und fristgerecht erfolgt ist; der Ortsbeirat war beschlussfähig. Die Tagesordnung 
wurde am 21.08.2024 zugesandt.  
 
Anschließend begrüßte der Ortsvorsteher die Oberbürgermeisterin Frau Jutta Steinruck, die 
Gäste von der Verwaltung vom Bereich Recht und Gremien Frau Joanne Mockenhaupt und 
Herrn Stefan Schneider, die Mitglieder der Ortsbeiräte, die anwesenden Bürgerinnen und 
Bürger und Frau Inge Berker (ehemalige Ortsvorsteherin von Ruchheim). 
 
Die Presse war durch die Rheinpfalz von Herrn Bühler vertreten.  
 
Es gab keine Anmerkungen zur Tagesordnung. 
 
Herr Schmidt trägt vor, dass er zur heutigen konstituierenden Sitzung den Ortsbeirat will-
kommen heißt. Diese Sitzung markiert den Beginn einer neuen Amtsperiode, und ist über-
zeugt, dass wir gemeinsam viel Positives für unseren Ort bewirken können. Vor uns liegen 
spannende Aufgaben und Herausforderungen. Wir haben die Verantwortung, die Interessen 
unserer Bürgerinnen und Bürger zu vertreten und unseren Ort zukunftsorientiert weiterzu-
entwickeln. Herr Schmidt bittet den Ortsbeirat, mit Offenheit, Respekt und einem konstrukti-
ven Geist zusammen zu arbeiten, um die besten Lösungen für unsere Gemeinde zu finden. 
Der Ortsvorsteher teilte mit, dass er sich auf eine produktive und erfolgreiche Zusammenar-
beit freut und bedankte sich für das Engagement.  
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Protokoll: 

 

zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 
 
 
Die Oberbürgermeisterin Frau Jutta Steinruck gratulierte dem neuen Ortsvorsteher von 
Ruchheim, Herrn Dennis Schmidt, über die erneute Berufung in das Beamtenverhältnis als 
Ehrenbeamter und überreichte ihm die Urkunde. Per Handschlag und nach Vorlesen der 
Eidesformel durch die Oberbürgermeisterin wurde Herr Schmidt eingeführt und verpflichtet. 
Herr Schmidt nahm sein neues Amt an. Die Oberbürgermeisterin Frau Jutta Steinruck verlas 
die Ernennungsurkunde vom 26.08.2024.  
 
 
zu 2 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 
 
Per Handschlag und nach Vorlesen der Eidesformel durch Herrn Schmidt wurden die neuen 
bzw. wiedergewählten Ortsbeiräte verpflichtet.  
   
 
 
zu 3 Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 
 
 
Der Wahlvorstand bestand aus dem Ortsvorsteher Herrn Schmidt und den zwei jüngsten 
Ortsbeiräten, Frau Katharina Gregori und Herrn Felix Lieser. Frau Dr. Tanja Hess nannte als 
Wahlvorschlag als stellvertretende Ortsvorsteherin Frau Edith Steig.  Daraufhin rief Frau 
Mockenhaupt und Herr Schneider jeden Ortsbeirat separat auf, um seine anonyme Wahl-
stimme abzugeben. Danach zählte der Wahlvorstand aus. Anschließend gab der Ortsvorste-
her das Wahlergebnis bekannt. Von den 7 abgegebenen Stimmen waren 6 gültige Stimmen 
und eine ungültige Stimme/Enthaltung. Mit 6 Ja-Stimmen für Frau Steig wurde sie als stell-
vertretende Ortsvorsteherin gewählt.  
 
Per Handschlag und nach dem Vorlesen der Eidesformel wurde Frau Steig zur stellvertre-
tenden Ortsvorsteherin ernannt. Anschließend unterschrieb Frau Steig das Empfangsbe-
kenntnis für die Ernennungsurkunde vom 26.08.2024, und dass sie von der Oberbürgermeis-
terin Frau Steinruck vereidigt wurde. Frau Steig leistete den Amtseid.  
 
Die Oberbürgermeisterin verlas für Frau Steig die Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis 
als stellvertretende Ortsvorsteherin und überreichte ihr die Urkunde in das Beamtenverhält-
nis als Ehrenbeamtin. Zu diesem Amt gratulierten die Oberbürgermeisterin und der Ortsvor-
steher.  
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Die Oberbürgermeisterin bedankte sich für die ehrenamtliche politische Arbeit zum Wohl der 
Allgemeinheit, würdigte den Einsatz der Ortsbeiräte und des Ortsvorstehers über Parteigren-
zen hinweg. Außerdem bedankte sich Frau Steinruck auch bei den ehemaligen Ortsbeiräten 
und versicherte, dass die Stadtverwaltung Wert auf die Meinung der Ortsbeiräte lege.  
 
Zum Abschluss bedankte sich auch Herr Schmidt und teilte mit, dass die nächste Sitzung 
des Ortsbeirates am 30.09.2024 um 18 Uhr stattfindet. Der Ort wird noch bekanntgegeben. 
Außerdem ladet er alle Mitglieder des Ortsbeirates und die Bürgerinnen und Bürger zur 
Ruchheimer Kerwe am 13.09. bis 17.09.2024 ein.  
 
 
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der Vorsitzende um 

18:28 Uhr die öffentliche Sitzung. 

 

 

 

 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 04.09.2024 
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__________________________   ____________________________ 

Sabine Becker Dennis Schmidt 
Schriftführerin Vorsitzender 
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